
ADÓELSZÁMOLÁS 

Készítse el családja egy tagjának jövedelemelszámolását! Ha tudja, akkor az éppen aktuális 
szabályok szerint, ha nem, használja az itt leírtakat! 

1. Írja össze, hogy milyen címen, mennyi (bruttó) pénzt kapott, ebből milyen jellegű levoná-
sai voltak! Írja mellé azt is, mikor kapta! 

2. Számítsa ki az éves bruttó jövedelmet, a levonások éves összegét (fajtánként)! 

3. A kapott értékek alapján számítsa ki az adóalapot! (Az alábbi minta esetén ez a bruttó 
jövedelem szakszervezeti díjjal csökkentve.) 

4. Formázza a táblázatot! 

Mintaadatok: 
Megnevezés bruttó eü+ny. járulék adóelőleg mvjárulék szaksz. dátum 

Fizetés 28 257 Ft 2 826 Ft 4 648 Ft 424 Ft 272 Ft 02.03 

Fizetés 27 670 Ft 2 767 Ft 3 860 Ft 415 Ft 272 Ft 03.03 

Fizetés 30 327 Ft 3 033 Ft 4 110 Ft 455 Ft 272 Ft 03.30 

Fizetés 31 723 Ft 3 172 Ft 5 157 Ft 476 Ft 272 Ft 05.03 

Fizetés 27 547 Ft 2 755 Ft 3 821 Ft 413 Ft 272 Ft 06.02 

Fizetés 27 547 Ft 2 755 Ft 3 821 Ft 413 Ft 272 Ft 06.23 

Fizetés 27 547 Ft 2 755 Ft 3 821 Ft 413 Ft 272 Ft 06.23 

Fizetés 41 070 Ft 4 107 Ft 8 571 Ft 616 Ft 272 Ft 09.01 

Fizetés 57 034 Ft 5 703 Ft 16 290 Ft 856 Ft 272 Ft 10.02 

Fizetés 31 834 Ft 3 183 Ft 5 192 Ft 478 Ft 272 Ft 11.03 

Jutalom 35 000 Ft 3 500 Ft 12 915 Ft 525 Ft  11.07 

Fizetés 55 144 Ft 5 514 Ft 14 492 Ft 827 Ft 272 Ft 12.01 

Jutalom 34 000 Ft 3 400 Ft 12 546 Ft 510 Ft  12.13 

Fizetés 43 875 Ft 4 388 Ft 9 580 Ft 658 Ft 348 Ft 01.03 

5. Készítsen adószámító táblát, mely az adóalap ismeretében kiszámítja a fizetendő adót, és 
hogy az év során befizetett adóelőleg után mennyi az adóhátralék! (A két érték különb-
sége.) 

6. Formázza a táblázatot! 

Minta a jövedelem utáni sávos adó számítására: 

Az adószámítás lényege, hogy jövedelemhatároktól függ az adózás mértéke. Legyenek a 
mintaként tekintett jövedelemhatárok és a hozzá tartozó százalékértékek a következők: 

jövedelemhatárok százalékok 

 0 – 800 000 Ft 18% 

 800 001 – 1 500 000 Ft 26% 

 1 500 001 –  36% 

A függés lényegét kétféleképpen lehet megfogalmazni. (A mintaadatokkal szemléltetve.) 

– Nézzük meg, melyik jövedelemsávba tartozik az adóalap (pl.: 3 295 eFt). Az ennél 
kisebb tartományokra számítsuk ki a tartományra eső adót (800 eFt-ra 18%-ot, a kö-
vetkező 1 500 eFt-ra 26%-ot stb.). A kiválasztott tartomány százalékával pedig 



szorozzuk meg az adóalap ide eső részét (adóalap–előző_tartomány_felső_határa). 
Az így kapott értékek összege lesz a fizetendő adó. 

– A teljes adóalapra számítsuk ki a legkisebb tartomány százalékával az adót (adó-
alap × 18%). Az adóalapot csökkentve ennek a tartománynak a felső határával, ami 
megmarad, arra számítsuk ki a második tartományban szereplő százalék többletét 
((adóalap – 800 eFt) × (26%-18%)). Folytassuk így a többi sávra, addig, amíg az adó-
alap tartományáig jutunk. Az így kapott értékek összege lesz a fizetendő adó 

Az alábbi megoldások tetszőleges nagyságú fizetésre kiszámítják az adót. Ezt úgy lehet el-
érni, hogy minden sáv esetén függvénnyel megadjuk az adó mértékét, függvénnyel meg-
nézzük, hogy az aktuális adóalap melyik sávba tartozik – nem megfelelő tartományra 0, a 
megfelelő tartományra 1 értéket adjon a függvény –, a két érték szorzata csak a megfelelő 
tartománynál lesz 0-tól különböző, és itt éppen az adó értékét adja. Így ezen szorzatok 
összege éppen a fizetendő adó lesz. 

Minta a két számítási módra (A dőlt betűk számított cellákat jeleznek!): 
Adószámítás 1 

jövedelemhatárok felsőhatár besorolás százalékok sávadója összadó adó 

 0 Ft 0 0 0 0  

0– 800 eFt 800 000 Ft 0 18% 144 000 Ft 144 000 Ft 0 Ft 

800– 1500 eFt 1 500 000 Ft 0 26% 182 000 Ft 326 800 Ft 0 Ft 

1500 eFt  1 36% 682 100 Ft 1 008 100 Ft 1 008 100 Ft 

 

Adószámítás 2 

jövedelemhatárok felsőhatár besorolás százalékok sáv részösz-
szeg 

összadó adó 

 0 Ft 0 0 0 0  

0 – 800 eFt 800 000 Ft 0 18% 593 100 Ft 593 100 Ft 0 Ft 

800– 1500 eFt 1 500 000 Ft 0 26% 199 600 Ft 792 700 Ft 0 Ft 

1 500 eFt  1 36% 215 400 Ft 1 008 100 Ft 1 008 100 Ft 

 

 Éves adó: 1 008 100 Ft   

Szerzői megoldás: 

 



 


